

# 出征世乒赛 张继科没定目标

卫冕世界冠军张继科后脑勺顶着一个新染的鲜亮的“V”字,出现在昨天中午国乒出征的队伍中。不过,说起即将到来的巴黎世乒赛,前段时间曾因状态低迷而被总教练刘国梁痛斥的他,嘴巴上显得分外低调。“其实我自己倒没有想这是第几次大满贯的出征,最主要的还是找到比赛的感觉,找到当初赛场上的那个张继科。”张继科说。

## 张继科: “就想一轮一轮地打”

从2009年鹿特丹世乒赛上的一鸣惊人,到2012年伦敦奥运会上男单、男团两度登顶,张继科用455天创造了男乒历史上最快“大满贯”的纪录。

现今25岁的他状态保持得好的话,到里约奥运会时仍是当打之年,因此人们最美好的期待是,这次出征巴黎世乒赛的卫冕之旅会成为他个人连续第二个“大满贯”的开端。“现在即便拿到第二,大家都会说是一种失败,所以我认为没必要给自己太大压力,”他说,“毕竟巴黎是非常美的城市,我希望自己能心情非常好地去参加比赛。我也没给自己设定具体的目标,就想一轮一轮地打。”

上月初的韩国公开赛上,张继科手握6个赛点仍被国乒新秀闫安逆转,止步男单八强,刘国梁当时以一句“懒得批评他”表达了自己的不满。20多天过去,张继科表示,他已经在心理上调整到了“世乒赛时间”。

“其实我认为自己还好,不一定说技术上是完全恢复了,但思想



卫冕冠军张继科受到媒体热捧上、心态上已经处于备战世锦赛的状态,”张继科说,“技战术的恢复,我认为,只有拿到冠军大家才会认可,拿到第二,大家都不会说继科恢复了。我想,现在没必要太去想结果,而是要静下心来准备每场比赛。”

## 刘国梁: “他不专注就完蛋”

就张继科的状态和目标作评价时,国乒总教练、男队

主教练刘国梁也没过分强调“卫冕”：“这次世乒赛,我并不抱很高的期待,让他一定要拿冠军。他只要在地上打出精气神儿,无论输给谁都是正常的。”

“但他一定要像以前一样对胜利充满渴望,甚至是饥渴的状态,这个时候就是张继科又回来的时候。”刘国梁强调说,“如果他在场上还是不够专注,那就是彻底完蛋,关键就是态度和精神。”

刘国梁说:“运动员总有高潮和低谷,继科前段有一段低潮期也正常,他本身就不是很平稳,奥运会后一系列的活动也影响了他的状态。之前距离世乒赛有一段时间,我们给他一些压力,让他静下心来专心备战。到了奥地利后,我们会帮助他心态和思路捋顺,包括如何面对这次大赛和未来的职业生涯。”

昨天下午,国乒由首都机场启程经法兰克福前往奥地利,将在前世界冠军施拉格位于维也纳市郊的乒乓球学校作为为期6天的适应性训练,然后于10日前往巴黎,参加13-20日举行的第52届世乒赛单项赛。

据新华社



# 大满贯得主 都爱玩低调

## 没恢复到最佳 林丹放弃苏杯

再给哥点时间!

前晚,央视体育频道《体育世界》节目报道了林丹无缘苏迪曼杯的消息。5月19日,2013年苏迪曼杯将在马来西亚拉开帷幕,拥有17个世界冠军头衔的超级丹表示,他将不会参赛。在接受采访时,林丹说:“我自己不会主动地去参加这次苏迪曼杯,因为我觉得,我确实还没有恢复到非常好的竞技状态。”

从2005年苏迪曼杯开始,林丹已经参加了四届苏迪曼杯,且都作为队中的男单第一主力与队友携手获得冠军。谈到即将到来的苏迪曼杯,林丹表示,自己不会主动请缨参加苏杯。林丹称,自己尚未恢复到最佳,如果贸然出征,未必会给队伍赢下关键一分,“国家队中人才济济,像苏杯这种团体赛,如果让我以替补身份去混一个世界冠军的话,这不是我想要的。”

伦敦奥运会后,林丹休息了半年。在上个月的亚锦赛中,林丹在休假后第一次参加比赛,结果他因为肩伤止步于八强。现在,林丹世界排名第41位。这严重影响到了他参加世界大赛的资格。

对此,林丹表示:“规则就是这样,比赛打得少积分排名就比较靠后。要想参加大赛,就得多打比赛。”对于自己下一步的计划,林丹透露说:“国家队为我报了下个月的印尼、新加坡以及7月的美国三站比赛,希望

自己能多打比赛。”

同时,林丹透露,他早已将目标放在三年之后的里约奥运会,“对于一位已过而立之年的老将来说,伤病的困扰也是首先需要克服的难题。”林丹说。

现代快报记者 韩飞周游

## 链接 羽联考虑发放外卡 林丹有望战世锦赛

昨天,世界羽联新闻官表示,羽联正考虑发放世锦赛外卡。尽管中国羽毛球队总教练李永波此前曾表示,因羽联不给外卡,林丹已基本无缘今年世锦赛。但是,现在看来羽联这道门似乎还未彻底关闭。

2013年羽毛球世界锦标赛将于8月5日至11日在广州举行,长期缺席国际比赛,林丹因世界排名过低而难以直接晋级世锦赛。李永波在上周曾说,按照参加世锦赛的条件,只有中国队获得世锦赛参赛资格的运动员都放弃参赛,林丹才可以参加,这

显然是不可能的。他还透露曾向羽联递交申请,争取让林丹参赛,但最终无功而返。

可是在接受新华社记者邮件专访时,羽联新闻官盖尔称:“羽联将会考虑发放世锦赛的外卡,之所以强调‘考虑’一词,是因为目前还没有最终决定。这一‘考虑’并非针对某一个球员。”羽联秘书长托马斯·伦德曾表示,羽联不会破例给林丹参加世锦赛“开绿灯”,排名不够就不能晋级。但根据有关世锦赛的外卡政策,羽联是可以向林丹发放外卡的。

羽联发放外卡的前提是,一会员协会不得因外卡而在某个单项中拿到4个以上的参赛席位。世锦赛的席位分配如今已经确定,国羽男单获得3个席位,没有拿到4个满额席位。如果林丹最终获得外卡,国羽也仅有4人参赛,符合羽联发放外卡的前提。新闻官盖尔并未透露羽联何时确定获得外卡的人选,但羽联开始考虑发放外卡,意味着林丹参加世锦赛还有一线希望。

据新华社